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Zpět k rubrikám 

Vyšlo ve Sbírce zákonů 

V období od 1. do 30. června 2026 byly ve Sbírce zákonů a mezinárodních smluv vyhlášeny 4 právní 

předpisy Ministerstva zdravotnictví. 

 

Nařízení vlády č. 88/2026 Sb., o stanovení výše náhrady výdajů za odborné úkony a způsobu stanovení 

výše náhrad výdajů za odborné konzultace prováděné Státním ústavem pro kontrolu léčiv podle zákona 

o veřejném zdravotním pojištění 

Návrhem dochází k valorizaci dosud stanovených náhrad výdajů za odborné úkony Státního ústavu pro 

kontrolu léčiv a dále k aktualizaci těchto výkonů v souvislosti s nedávno přijatou novelou zákona o veřejném 

zdravotním pojištění. 

 

 Nařízení vlády č. 107/2026 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 463/2013 Sb., o seznamech návykových 

látek, a nařízení vlády č. 11/2025 Sb., o seznamu zařazených psychoaktivních látek 

Cílem nařízení vlády je rozšířit seznam kontrolovaných látek o dvě nové psychotropní látky – methiodon a 5,6-

dichlordes-methylchlorfin, které představují vysoké zdravotní riziko. Zároveň se navrhuje zařadit 17 nových látek 

na seznam zařazených psychoaktivních látek, zejména semisyntetické kanabinoidy, deriváty účinné látky 

v kratomu se silnými opioidními účinky, derivát ketaminu a látku příbuznou již regulované látce 6-APB. 

 

Vyhláška č. 119/2026 Sb., kterou se mění vyhláška č. 376/2011 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení 

zákona o veřejném zdravotním pojištění 

Jedná se o opatření zvyšující dostupnost zdravotních služeb pro pacienty tím, že fakticky rozšiřuje okruh lékařů, 

při jejichž preskripci bude zachován nárok na úhradu z veřejného zdravotního pojištění u vybraných skupin 

léčivých přípravků. 

Vyhláška č. 118/2026 Sb., kterou se mění vyhlášky č. 290/1998 Sb., kterou se prohlašují další zdroje 

přirozeně se vyskytujících minerálních vod za přírodní léčivé zdroje nebo přírodní minerální vody stolní 

a zrušuje se prohlášení některých zdrojů za přírodní léčivé zdroje 

Cílem vyhlášky je aktualizace seznamu zdrojů, které jsou vyhláškou prohlášeny za přírodní léčivé zdroje 

nebo přírodní minerální vody stolní, a to formou zrušení prohlášení u vybraných zdrojů. Důvodem je skutečnost, 

že dotčené zdroje již nesplňují podmínky stanovené lázeňským zákonem pro jejich další evidenci jako 

přírodní léčivé zdroje nebo přírodní minerální vody stolní, případně došlo k zániku, nevyužívání nebo jiným 

odborně posouzeným skutečnostem, které odůvodňují zrušení jejich právního statusu. 

https://www.e-sbirka.cz/
https://mzd.gov.cz/
https://e-sbirka.gov.cz/sb/2026/88/2026-06-24
https://e-sbirka.gov.cz/sb/2026/88/2026-06-24
https://e-sbirka.gov.cz/sb/2026/88/2026-06-24
https://e-sbirka.gov.cz/sb/2026/107/0000-00-00
https://e-sbirka.gov.cz/sb/2026/107/0000-00-00
https://e-sbirka.gov.cz/sb/2026/119/0000-00-00
https://e-sbirka.gov.cz/sb/2026/119/0000-00-00
https://e-sbirka.gov.cz/sb/2026/118/2026-07-01
https://e-sbirka.gov.cz/sb/2026/118/2026-07-01
https://e-sbirka.gov.cz/sb/2026/118/2026-07-01
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Vládní návrh novely zákona č. 375/2022 Sb.,  

o zdravotnických prostředcích a diagnostických zdravotnických prostředcích in vitro  

(Sněmovní tisk č. 57) 

Návrh zákona je implementační právní úpravou, která adaptuje národní právní řád na nařízení Evropského 

parlamentu a Rady (EU) 2024/1860 ze dne 13. června 2024.  

Stav projednávání:  

Prezident návrh zákona podepsal 5. června 2026.  

V období od 1. do 30. června 2026 se v Poslanecké sněmovně a Senátu nacházely celkem 4 tisky z oblasti 

zdravotnictví.  

 

Senátní návrh novely zákona č. 95/2004 Sb., o podmínkách získávání a uznávání odborné způsobilosti 

a specializované způsobilosti k výkonu zdravotnického povolání lékaře, zubního lékaře a farmaceuta 

(Sněmovní tisk č. 130) 

Cílem návrhu zákona je zařadit mezi specializační obory specializačního vzdělávání lékařů  

obor „úrazová chirurgie“. 

Stav projednávání: 

Vláda k tomuto návrhu zaujala souhlasné stanovisko a materiál byl zařazen na pořad 24. schůze Poslanecké 

sněmovny (od 23. června 2026). 

Vládní návrh novely zákona o regulaci reklamy a zákona o zdravotnických prostředcích a diagnostických 

zdravotnických prostředcích in vitro 

(Sněmovní tisk č. 153) 

Cílem zákona je posílit vymahatelnost povinností, které vyplývají z příslušných nařízení EU týkajících se reklamy 

na kojeneckou výživu, a reagovat na poznatky z praxe v oblasti reklamy na humánní léčivé přípravky, 

zdravotnické prostředky, diagnostické zdravotnické prostředky in vitro a výrobky bez určeného léčebného 

účelu. 

Stav projednávání: 

1. čtení proběhlo 24. června 2026 a návrh zákona byl přikázán k projednání výborům. 

Vládní návrh novely zákona č. 592/1992 Sb., o pojistném na veřejné zdravotní pojištění 

(Sněmovní tisk č. 235) 

Návrh má od 1. ledna 2027 zvýšením sazby vyměřovacího základu obnovit finanční stabilitu a předvídatelnost 

veřejného zdravotního pojištění, přičemž zvýší jak výdaje státního rozpočtu, tak příjmy systému veřejného 

zdravotního pojištění o cca 24 mld. Kč. 

Stav projednávání: 

Organizační výbor 24. června 2026 projednání návrhu zákona doporučil. 

https://www.e-sbirka.cz/
https://mzd.gov.cz/
https://psp.cz/sqw/historie.sqw?o=10&T=57
https://psp.cz/sqw/historie.sqw?o=10&T=57
https://psp.cz/sqw/historie.sqw?o=10&T=57
https://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=10&T=130
https://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=10&T=130
https://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=10&T=130
https://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=10&T=153
https://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=10&T=153
https://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=10&T=153
https://psp.cz/sqw/historie.sqw?t=235
https://psp.cz/sqw/historie.sqw?t=235
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Návrh novely zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, a zákona č. 323/2025 Sb.,  

o jednotném měsíčním hlášení zaměstnavatele 

Cílem návrhu je implementace přímo použitelných prováděcích právních předpisů ke směrnici Evropského 

parlamentu a Rady (EU) 2020/2184 o jakosti vody určené k lidské spotřebě, a to za účelem zajištění harmonizace 

specifických minimálních hygienických požadavků na materiály přicházející do kontaktu s vodou určenou 

k lidské spotřebě. Nad rámec implementace dochází také k úpravám problematiky práce s azbestem, certifikátů 

volného prodeje pro účely vývozu kosmetických přípravků, očkování proti žluté zimnici, zdravotníků 

zotavovacích akcí a škol v přírodě, hygienických a protiepidemických opatření k předcházení vzniku a šíření 

infekcí spojených se zdravotní péčí u osob poskytujících péči, ochrany před hlukem a vibracemi a evidence 

rizikových prací v souvislosti s jednotným měsíčním hlášením zaměstnavatele. 

Aktuálně je k návrhu připravováno stanovisko předsedy Legislativní rady vlády. 

V období od 1. do 30. června 2026 byly k projednání vládě nebo jejím pracovním komisím předáno celkem 

6 legislativních materiálů spadajících do gesce Ministerstva zdravotnictví, přičemž 3 z nich se již nacházejí 

v dalších fázích legislativního procesu. 

 

Návrh novely vyhlášky č. 391/2013 Sb., o zdravotní způsobilosti k tělesné výchově a sportu 

Vyhláška reaguje na zrušení zákonné povinnosti posuzování zdravotní způsobilosti k organizovanému 

a neorganizovanému sportu a pohybové rekreaci určené širokým vrstvám obyvatelstva (k tzv. rekreačnímu 

sportu). Navazujíc na zákonnou úpravu je nově určen okruh osob, u nichž je posouzení zdravotní způsobilosti 

naopak nezbytné, a to u „sportovních profesionálů“. Vyhláška dále upravuje vzory lékařských posudků zvlášť 

pro zdravotní způsobilost ke sportu a zvlášť pro zdravotní způsobilost k tělesné výchově. 

Návrh vyhlášky byl projednán pracovní komisí Legislativní rady vlády dne 22. června 2026. 

Návrh novely vyhlášky č. 377/2022 Sb., o provedení některých ustanovení  

zákona o zdravotnických prostředcích a diagnostických zdravotnických prostředcích in vitro 

Účelem návrhu vyhlášky je stanovit podrobné náležitosti hlášení o předpokládaném přerušení nebo ukončení 

dodávek prostředků. Hlavním principem navrhované úpravy je zajištění včasné a strukturované 

informovanosti SÚKL, což následně umožní včas vyhodnotit rizika a přijmout nezbytná zmírňující opatření 

k zajištění ochrany zdraví a bezpečnosti pacientů v České republice. 

Návrh vyhlášky byl předán k projednání pracovním komisím Legislativní rady vlády. 

https://www.e-sbirka.cz/
https://mzd.gov.cz/
https://www.odok.gov.cz/portal/veklep/material/ALBSDRVH64TT/
https://www.odok.gov.cz/portal/veklep/material/ALBSDRVH64TT/
https://odok.gov.cz/portal/veklep/material/KORNDT6DNLSS/
https://www.odok.gov.cz/portal/veklep/material/KORNDUAER3CU/
https://www.odok.gov.cz/portal/veklep/material/KORNDUAER3CU/


 

Zpět k rubrikám 
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Návrh novely zákona č. 373/2011 Sb., o specifických zdravotních službách 

Hlavní oblastí změn je úprava posuzování zdravotní způsobilosti ke vzdělávání, kdy cílem předkládané novely 

zákona je mj. umožnit provádět souběžné posuzování zdravotní způsobilosti ke vzdělávání a k praktické 

přípravě nebo praktickému vyučování i pro práce kategorie druhé nerizikové a bez tzv. profesních rizik. 

Dalším cílem novely zákona je umožnit využití metod asistované reprodukce ženám bez mužského partnera při 

zachování všech dosavadních medicínských, bezpečnostních a etických standardů při poskytování těchto 

zdravotních služeb. Návrh obsahuje i další dílčí změny v oblastech podmínek při chirurgických výkonech 

směřujících ke změně pohlaví, v oblasti pracovnělékařských služeb a při přezkumu posudkové činnosti. 

Lhůta pro uplatnění připomínek končí dne 23. července 2026. 

V období od 1. do 30. června 2026 započalo meziresortní připomínkové řízení celkem ke 4 právním 

předpisům z pera Ministerstva zdravotnictví. 

 

Návrh novely zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, a dalších souvisejících zákonů 

Návrhem novely dochází k úpravám zákona o ochraně veřejného zdraví, zákona o zdravotních službách, 

zákona o podmínkách získávání a uznávání odborné způsobilosti a specializované způsobilosti k výkonu 

zdravotnického povolání lékaře, zubního lékaře a farmaceuta, a zákona o léčivech. Cílem je umožnit lékařům 

všech odborností, zubním lékařům a farmaceutům s odbornou způsobilostí provádět očkování v omezeném 

rozsahu dobrovolné vakcinace dospělých osob. Mělo by se jednat o očkování proti chřipce, covid-19 a klíšťové 

encefalitidě. 

Lhůta pro uplatnění připomínek skončila dne 25. června 2026. 

Návrh novely zákona č. 167/1998 Sb., o návykových látkách, a dalších souvisejících zákonů 

Navrhovaná novela pěti vzájemně provázaných zákonů reaguje na naléhavou potřebu posílení regulace 

psychomodulačních látek v zájmu ochrany veřejného zdraví. 

Lhůta pro uplatnění připomínek končí dne 15. července 2026. 

Návrh novely vyhlášky č. 11/2023 Sb., o zdravotní způsobilosti ve vnitrozemské plavbě 

Jedná se o technickou novelu, která upravuje odkazy na nové nařízení EU o zdravotní způsobilosti posádek 

plavidel, přičemž nemění samotné požadavky ani nezavádí nové povinnosti, pouze uvádí českou úpravu 

do souladu s aktuálním právem EU. 

Lhůta pro uplatnění připomínek končí dne 8. července 2026. 

https://www.e-sbirka.cz/
https://mzd.gov.cz/
https://odok.gov.cz/portal/veklep/material/KORNDVAHEWJL/
https://odok.gov.cz/portal/veklep/material/ALBSDUUFQ5OR/
https://odok.gov.cz/portal/veklep/material/KORNDVEC8EF8/
https://odok.gov.cz/portal/veklep/material/KORNDV37RXI3/
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Návrh zákona o humánních léčivých přípravcích  

Spolupráce LEG, OLZP, SÚKL, MZE a ÚSKBL 

Aktuálně probíhají přípravné práce na návrhu zákona, 

který bude reagovat na tzv. farmaceutický balíček 

revidující unijní lékovou legislativu, v důsledku čehož 

dojde k rozdělení regulace humánních 

a veterinárních léčiv do dvou separátních právních 

předpisů. 

Návrh postupu  

k implementaci EHDS a další fázi elektronizace 

zdravotnictví 

Spolupráce LEG, NCEZ a ÚZIS 

Pracovní skupina se zabývá nařízením (EU) 2025/327, 

které si klade za cíl vytvoření jednotného 

evropského prostoru pro zdravotní data, a stanoví 

vhodný legislativně-technický postup. Návrh zavádí 

povinnou eŽádanku a povinné vedení elektronické 

zdravotnické dokumentace. 

Aktuálně se materiál připravuje pro předložení 

do meziresortního připomínkového řízení. 

Návrh novely zákona č. 258/2000 Sb.,  

o ochraně veřejného zdraví  

Návrh má zajistit plnění povinností České republiky 

vyplývajících z nařízení (EU) 2022/2371 a novelizace 

Mezinárodních zdravotnických předpisů (IHR 2005), 

a to především v oblasti koordinace, oznamování 

a výměny informací o zdravotních hrozbách 

mezinárodního významu.  

Aktuálně se materiál nachází ve fázi před vnitřním 

připomínkovým řízením. 

Návrh vyhlášky o požadavcích na prostředky 

přicházející do přímého styku s vodou, vodárenské 

technologie a zařízení na úpravu pitné nebo teplé 

vody ve vnitřním vodovodu nebo v místě spotřeby 

a o požadavcích na použití výrobků a materiálů 

přicházejících do přímého styku s vodou 

Jedná se o prováděcí právní předpis k novele zákona 

č. 258/2000 Sb., která se aktuálně nachází ve fázi 

projednávání vládou a LRV, který stanoví požadavky 

na prostředky přicházející do přímého styku s vodou, 

vodárenské technologie a zařízení na úpravu pitné 

nebo teplé vody, a dále specifické požadavky 

na použití výrobků a materiálů přicházejících 

do přímého styku s vodou. 

Aktuálně se materiál nachází ve fázi před vnitřním 

připomínkovým řízením. 

Návrh novely zákona č. 96/2004 Sb.,  

o nelékařských zdravotnických povoláních 

Cílem návrhu je především zvýšení prostupnosti 

kvalifikací nelékařských zdravotnických povolání, 

a tím stávajícím zdravotnickým pracovníkům ale 

i uchazečům nabídnout širší a atraktivnější možnost 

uplatnění a dalšího profesního růstu. Druhým 

z hlavních cílů je umožnění vysoce kvalifikovanému 

nelékařskému personálu převzít některé činnosti 

dosud vykonávané lékaři, a tím odlehčit 

zdravotnickému systému, vždy za předpokladu, že 

k těmto činnostem bude řádně vzdělán a proškolen, 

případně za ním bude prokazatelná praxe v oboru. 

Aktuálně se materiál nachází ve fázi před vnitřním 

připomínkovým řízením. 

Návrh zákona o látkách lidského původu 

Spolupráce LEG, OZP, OLZP, SÚKL a ÚZIS 

Implementace nařízení EU 2024/1938, které si klade 

za cíl sjednotit regulatorní pravidla pro látky lidského 

původu jako je krev, lidské tkáně a buňky, mateřské 

mléko či střevní mikrobiom. 

https://www.e-sbirka.cz/
https://mzd.gov.cz/
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Návrh novely školského zákona a některých dalších zákonů  

Předkladatel: Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 

Hlavním účelem je úprava stávajícího systému přidělování a organizačního zajištění podpory asistentem 

pedagoga v základních školách a vytvoření nezbytného podpůrného systému, který povede ke zvýšení 

profesionality a kvality práce samotných asistentů pedagoga. 

Materiál byl v průběhu června projednán v meziresortním připomínkovém řízení. 

Návrh novely nařízení vlády č. 86/2011 Sb., 

o technických požadavcích na hračky 

Předkladatel: Ministerstvo průmyslu a obchodu 

Cílem je doplnění „seznamu látek klasifikovaných 

jako karcinogenní, mutagenní nebo toxické pro 

reprodukci“ o kobalt (klasifikace CMR 1B).  

Materiál byl v průběhu června projednán 

v meziresortním připomínkovém řízení. 

Návrh ústavního zákona o celostátním referendu  

Předkladatel: Ministerstvo spravedlnosti a předseda 

Legislativní rady vlády 

Cílem návrhu ústavního zákona je zavést institut 

celostátního referenda do právního řádu České 

republiky. 

Materiál byl v průběhu června projednán 

v meziresortním připomínkovém řízení. 

Návrh novely zákona č. 90/2024 Sb., o zbraních a střelivu, zákona č. 91/2024 Sb., o munici, a dalších 

souvisejících zákonů 

Předkladatel: Ministerstvo vnitra 

Návrh reaguje na již schválené změny živnostenského zákona účinné od roku 2028 a současně směřuje 

k dalšímu zefektivnění nové právní úpravy. 

Materiál byl v průběhu června projednán v meziresortním připomínkovém řízení. Ministerstvo zdravotnictví uplatnilo 

zásadní připomínky směřující k doplnění úpravy posuzování zdravotní způsobilosti, které by na základě politické 

dohody s předkladatelem měly být akceptovány. Nově má být lékař povinen nahlížet do lékového záznamu 

žadatele (pokud žadatel nebude s nahlédnutím souhlasit, posudek nevydá), přičemž současně se počítá se 

sdílením údajů z lékařského posudku pro účely centrálního registru zbraní. 

Návrh senátního návrhu novely zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách 

(Senátní tisk č. 199) 

Předkladatel: skupina senátorů 

Cílem navrhované právní úpravy je úprava medicínských přístupů a rozhodovacích postupů na konci života. 

Materiál je projednáván v senátních výborech. 

https://www.e-sbirka.cz/
https://mzd.gov.cz/
https://www.odok.gov.cz/portal/veklep/material/KORNDUVFCEIZ/
https://www.odok.gov.cz/portal/veklep/material/KORNDUVBWQN4/
https://www.odok.gov.cz/portal/veklep/material/KORNDUVBWQN4/
https://www.odok.gov.cz/portal/veklep/material/KORNDUNBD4JJ/
https://www.odok.gov.cz/portal/veklep/material/KORNDUNBD4JJ/
https://www.odok.gov.cz/portal/veklep/material/KORNDTZBUH5R/
https://www.odok.gov.cz/portal/veklep/material/KORNDTZBUH5R/
https://www.senat.cz/xqw/xervlet/pssenat/historie?cid=pssenat_historie.pHistorieTisku.list&forEach.action=detail&forEach.value=s5552
https://www.senat.cz/xqw/xervlet/pssenat/historie?cid=pssenat_historie.pHistorieTisku.list&forEach.action=detail&forEach.value=s5552


 

Zpět k rubrikám 
 

Zajímavé neresortní návrhy 

Vyhláška č. 105/2026 Sb., kterou se mění vyhláška č. 288/2024 Sb., o zdravotní způsobilosti k výkonu 

vojenské činné služby a o rozsahu preventivní péče poskytované vojákům v činné službě nad rámec 

hrazených služeb z veřejného zdravotního pojištění 

Předkladatel: Ministerstvo obrany  

(vyhláška je vydávána v dohodě s Ministerstvem zdravotnictví) 

Cílem novely vyhlášky je zrychlení rekrutačního procesu a snížení zátěže na občana a vojenského 

poskytovatele zdravotních služeb, který bude moci vydat posudek o zdravotní způsobilosti rychleji.  

Materiál byl publikován ve Sbírce zákonů. 

Poslanecký návrh novely zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek 

(Sněmovní tisk č. 208) 

Cílem návrhu zákona podle předkladatelů je jednoznačné institucionální zajištění odborného, organizačního 

a technického zabezpečení činnosti poradního orgánu vlády pro protidrogovou politiku na Úřadu vlády 

České republiky. 

Vláda k tomuto návrhu 23. června 2026 zaujala nesouhlasné stanovisko. 

Poslanecký návrh zákona o státních zaměstnancích 

(Sněmovní tisk č. 76) 

Obsahem návrhu nového zákona je zásadní koncepční změna právní úpravy státní služby a její povahy 

spočívající v navázání úpravy právních poměrů státních zaměstnanců v ministerstvech a jiných správních úřadech 

na obecnou úpravu v zákoníku práce se speciální úpravou některých aspektů. Úprava právních poměrů 

státních zaměstnanců při výkonu práce tak bude mít soukromoprávní povahu s výraznými veřejnoprávními 

prvky.  

Materiál byl dne 24. června 2026 schválen ve 3. čtení a nyní bude postoupen k projednání Senátu. 

https://www.e-sbirka.cz/
https://mzd.gov.cz/
https://e-sbirka.gov.cz/sb/2026/105/2026-07-01
https://e-sbirka.gov.cz/sb/2026/105/2026-07-01
https://e-sbirka.gov.cz/sb/2026/105/2026-07-01
https://psp.cz/sqw/historie.sqw?o=10&T=208
https://psp.cz/sqw/historie.sqw?o=10&T=208
https://psp.cz/sqw/historie.sqw?t=76
https://psp.cz/sqw/historie.sqw?t=76


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Máte námět na změnu?  

Chcete protentokrát uplatnit připomínky Vy?  

Neváhejte nás kontaktovat!  

Samostatné oddělení legislativy Ministerstva zdravotnictví  

 

leg@mzd.gov.cz  

Redakční rada oddělení legislativy  

Barbora Gabrišová  

Jan Knytl  

Petr Peiger  

Edita Rybářová 

Magda Seidelmannová 

 

  

leg@mzd.gov.cz 

https://www.e-sbirka.cz/
https://mzd.gov.cz/
mailto:leg@mzd.gov.cz
mailto:leg@mzd.gov.cz

